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2.1.4.2 Učitelé mateřských škol

Obdobně jako kvalitní školu tvoří kompetentní ředitelé, kvalitní pedagogický proces 
zajišťují kvalifikovaní a  odborně zdatní pedagogové s  profesionálním přístupem k  práci. 
Meziroční nárůst odborně kvalifikovaných učitelů činil v hodnoceném roce pouze 0,3 %. 
Nejvyšší výkyv odborně kvalifikovaných pedagogů v hodnoceném roce vykazuje Plzeňský 
kraj (pokles o 2,4 %). Negativní roli v počtu nekvalifikovaných pedagogů sehrávají špatná 
dopravní dostupnost do odlehlých mateřských škol, krátké pracovní úvazky v  jednotříd-
ních mateřských školách a nezájem absolventek o práci učitele v mateřské škole. Nejnižší 
kvalifikovanost učitelek dlouhodobě vykazuje Praha (92,6 %) a Středočeský kraj (92,4 %). 
Důvodem je mj. i široká nabídka pracovních míst s výhodnějším finančním ohodnocením. 
Celkově v navštívených školách v ČR splňovalo odbornou kvalifikaci dle zákona o pedago-
gických pracovnících 94,2 % pedagogů. Jedná se tedy o mírný pokles ve srovnání s předcho-
zím školním rokem (o 1,4 %). Nejvyšší počet pedagogů (66,2 %) získal odbornou kvalifikaci 
pro vzdělávání dětí v mateřské škole středoškolským vzděláním s maturitou. Tento podíl se 
týká především pedagogů, kteří dosahují věku v rozmezí od 41 do 70 let (60,4 %) – v době 
jejich vzdělávání to byl nejběžnější způsob získávání kvalifikace.

Téměř 20 % pedagogů absolvovalo vysokoškolské a 5 % vyšší odborné vzdělání. V aktu-
álním školním roce si svoji odbornost zvyšovalo vysokoškolským studiem 2,6 % pedago-
gů. Nejvyšší podíl pedagogů s vysokoškolským vzděláním vykazoval v tomto školním roce 
Moravskoslezský (29,6 %) a Plzeňský (26 %) kraj. Nejnižší podíl vysokoškolsky vzdělaných 
pedagogů vykazoval Karlovarský kraj (6,6 %). 
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Průměrný věk pedagogů v ČR je 44 let. Věková struktura je nevyvážená, se silným za-
stoupením starších ročníků. Nejpočetnější zastoupení pedagogů ve věku 51–60 let vykazuje 
Jihočeský a Plzeňský kraj (43,8 %), naopak nejnižší počet pedagogů v této věkové kategorii je 
v Praze (22,9 %). Ve věku od 71 do 80 let jsou další 0,3 % pedagogů mateřských škol. 




